

教宗揭幕世界主教會議，願聖神賜予我們夢想和希望的能力

教宗方濟各10月3日上午在聖伯多祿廣場主持以青年為主題的世界主教會議開幕彌撒。

2018年10月3日

教宗方濟各10月3日上午在聖伯多祿廣場主持以青年為主題的世界主教會議開幕彌撒。在彌撒講道中，教宗籲請266位與會主教更新自己“對耶穌的熱情”，並以此去感染年輕人，使

他們擁有先見和遠見，不被“災難和不幸的預言家”所窒息。教宗特別向兩位參加世界主教會議的中國大陸主教表示歡迎。他們是承德教區主教若瑟郭金才和延安教區主教洗者若翰楊曉亭。

讓我們一同呼求聖神，“在整個教會進入這一恩典的時刻”，祈求聖神幫助我們“牢記並更新上主那曾燃燒我們心靈的話語”，從而“激發我們對耶穌的熱情”。記憶“能喚醒並更新我們的夢想和希望的能力”。教宗方濟各以這番話開啟了他所召開的第三次世界主教會議。本屆世界主教會議第15屆常規會議從10月3日至28日在梵蒂岡召開，主題為“青年、信德和聖召分辨”。

教宗想到“來自世界各地”的與會神長們，並在眾信友的掌聲中向中國大陸的兩位主教表示歡迎。教宗說：“今天，第一次有兩位中國大陸的主教弟兄來到這裡。讓我們向他們

表示熱烈歡迎：全體主教與伯多祿繼承人的共融因他們的臨在而更加明顯可見。”

教宗然後引用《福音的喜樂》宗座勸諭說到，“蒙受著希望的傅油，我們開啟了一次新的教會相遇，這相遇能擴大視野，打開我們的心，使現有的結構不再麻痹我們，使我們遠離青年”，致使他們暴露於危險和孤兒的境地。

教宗繼續說，“希望在質問我們，要我們採取行動，打破‘事情原本如此’的盲從附和，並要求我們站起身，直接面對青年的臉龐和他們所處的境況。這樣的希望也要求我們努力工作，扭轉我們的孩子們所面臨的不安定、排斥和暴力的情況”。

教宗表明，青年“受到過去許許多多的決定所塑造”，“他們要求我們以更大的決心一同對他們的現狀負起責任”，讓他們能有尊嚴地發展自己的生命。本屆世界主教會議中有34名18

至29歲之間的青年作為旁聽者參與大會。

教宗說：“青年要求我們具有創造性的奉獻精神，富有智慧、熱情和充滿希望的活力，不要丟棄他們，以免他們落入許許多欺壓他們並掩蓋他們視野的死亡商販的手中。”

教宗然後勉勵與會的神長們“彼此傾聽，好能一同分辨上主對祂教會的要求”。教宗解釋道：“我們要特別小心，不要讓自我防禦和自我參照的邏輯佔據上風，這種邏輯最終會導致輕重倒置、捨本逐末”。

教宗然後引用了梵二神長們在大公會議的閉幕典禮中對六十年代青年所傳達的訊息。神長們寫道：“教會渴望你們即將建設的社會能尊重人的尊嚴、自由和權利：而這裡說的人就是你們。你們要對抗一切自私。你們要拒絕放縱暴力和仇恨的本能，因為它將導致戰爭和一系列的苦難。你們要慷慨、純潔、互敬、真誠。願你們懷

著熱情建設一個比現在更美好的世界”。

最後，教宗向參加本屆世界主教會議的神長們說：“參加世界主教會議的神長們，教會以信任和愛關注著你們”。

(© 梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-jie-mu-shi-jie-zhu-jiao-hui-yi-yuan-sheng-shen-si-yu-wo-men-meng-xiang-he-xi-wang-de-neng-li/> (2025年
12月16日)